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Nuovo modello per l'accesso al credito d'imposta 4.0 
 

 

 

Il Mimit attraverso il Decreto dittatoriale del 15 Maggio 2025 ha disciplinato l’iter di prenotazione 

e le modalità di invio delle comunicazioni per l’accesso al credito d’imposta per investimenti in beni 

strumentali 4.0 (Bonus 4.0) effettuati dal 1° Gennaio al 31 Dicembre 2025, ovvero fino al 30 Giugno 

2026 a condizione che entro il 31 Dicembre 2025 sia stato versato un acconto pari al 20% 

dell’investimento. 

 

A tal proposito le imprese dovranno inviare una comunicazione preventiva, entro il termine ultimo 

del 31 Gennaio 2026, contenente l’importo complessivo degli investimenti programmati ed il credito 

d’imposta prenotato. 

 

Le comunicazioni verranno valutate cronologicamente pertanto l’ordine cronologico di invio 

determinerà la priorità nella prenotazione delle risorse.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

DECRETO DITTATORIALE DEL 15 MAGGIO 2025 

 

 

 

Modello di comunicazione 

 

Il modello dovrà essere trasmesso esclusivamente in via telematica 

tramite il GSE (Gestore dei servizi energetici) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tempistiche invio 

comunicazione 

- La comunicazione preventiva dovrà essere inviata entro il 

31 Gennaio 2026. In tale comunicazione si dovrà indicare 

l’importo degli investimenti programmati ed il credito 

d’imposta; 

- Entro 30 giorni dall’invio della comunicazione preventiva, 

dovrà essere trasmesso un aggiornamento con la data e 

l’importo dell’ultimo pagamento di acconto (almeno 20%); 

- entro il 31 gennaio 2026 (per investimenti ultimati entro il 

31 dicembre 2025) o entro il 31 luglio 2026 (per 

investimenti ultimati entro il 30 giugno 2026) si dovrà 

inviare la comunicazione di completamento. 

 

Prenotazione risorse 

 

L’accesso alle risorse si baserà sull’ordine cronologico di invio 

della comunicazione preventiva 

 

 

Effetti mancato invio 

comunicazione 

 

La mancata comunicazione preventiva, entro i tempi e le modalità 

previste, comporterà la perdita del diritto al credito d’imposta 

 

 

Determinazione e utilizzo 

del credito d’imposta 

 

 

Il credito prenotato rappresenta il massimo fruibile; quello 

effettivamente spettante è il minore tra quanto comunicato e quanto 

effettivamente realizzato. fffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffffff         

Il credito d’imposta sarà utilizzabile esclusivamente in 

compensazione tramite modello 724.  

 


